

## **MOLIMO PAŽLJIVO PROÈITATI OVAJ LETAK**

### **Upute za roditelje i ostale staratelje prema §34, stavak 5, strana 2 Zakona o zaštiti od infekcija (IfSG)**

Ako Vaše dijete ima zaraznu bolest, a ide u školu ili druge ustanove, ili æ poèeti pohađati školu ili druge ustanove, može zaraziti drugu djecu, nastavnike, odgojitelje ili skrbnike. Osobito dojenèad i djeca za vrijeme trajanja zarazne bolesti imaju oslabljen imunološki sustav, te tamo mogu dobiti i druge popratne bolesti s komplikacijama.

Da bi se to sprijeèilo, želimo Vas ovim letkom pouèiti o Vašim obvezama, naèinu ponašanja i uobièajenim postupcima, koje predviđa Zakon o zaštiti od infekcija. U svezi s time morate znati da zarazne bolesti u pravilu nemaju nikakve veze s manjkavom èistoæm ili neopreznosti. Stoga Vas molimo za otvorenost i povjerljivu suradnju.

Zakon određuje da Vaše dijete ne smije iai u školu ili drugu ustanovu, ako:

1. ima tešku infekciju, koja je uzrokovana malim brojem uzroènika. To su, prema propisu: difterija, kolera, tifus, tuberkuloza i proljev, koji je izazvan bakterijama EHEC. Sve ove bolesti javljaju se kod nas, u pravilu, samo kao pojedinaèni sluèajevi (Zakon, osim toga, spominje i temperaturu, koja je uzrokovana virusom, kugu i djeèju paralizu. Međutim, krajnje je nevjerojatno da se ovi uzroènici bolesti mogu biti preneseni u Njemaèkoj);
2. ima zaraznu bolest, èiji je tijek u pojedinaènim sluèajevima težak i kompliciran, a to su hripavac, ospice, mumps, šarlah, vodene kozice, upala moždane ovojnice, koja je izazvana bakterijama Hib, infekcije, koje su izazvane meningokokima, svrab, zarazne kraste, hepatitis A i bakterijska dizenterija;
3. ima vlasne uši, a lijeèenje još nije završeno;

4. je prije završetka 6. godine života oboljelo od zaraznog gastroenteritisa ili ako postoji odgovarajuća sumnja na zarazni gastroenteritis.

Naèini prenošenja nabrojanih bolesti su različiti. Većina proljeva i hepatitisa su takozvane infekcije, koje su nastale uslijed prljavštine. Prenošnje slijedi uslijed nedovoljne higijene ruku, te onečišćenim namirnicama, a rijetko predmetima (ruènici, namještaj, igraèke). Kapljicae ili "leteæ" infekcije su npr. ospice, mumps, vodene kozice i hripavac. Kontaktom kose, koæe i sluznice prenosi se svrab, uši i zarazne kraste.

To znaèi da u javnim ustanovama postoje osobito povoljni uvjeti za prenošenje navedenih bolesti. Molimo Vas da kod ozbiljnih oboljenja Vaše djece uvijek poslušate savjet Vašeg kuænog lijeènika ili pedijatra (npr. kod visoke temperature, izrazitog umora, uèestalog povraæanja, proljeva, koji traju duæe od jednog dana i drugih zabrinjavajuæih simptoma).

Ako postoji odgovarajuća sumnja na bolest ili ako se može postaviti dijagnoza, lijeènik æ Vas obavijestiti o tome da li dijete ima bolest, zbog koje mu je zabranjeno posjeæivati javne ustanove.

Ako dijete mora ostati kod kuæ ili se èak lijeèiti u bolnici, molimo Vas da nas smjesta o tome obavijestite, te nam priopæite dijagnozu, tako da, zajedno sa Zavodom za javno zdravstvo, možemo poduzeti sve potrebne mjere kako bi sprijeèili daljnje širenje zarazne bolesti.

Mnogim zaraznim bolestima je zajednièko da je zaraza nastupila prije nego su se pojavili tipièni simptomi bolesti. To znaèi da je Vaše dijete veæ moglo zaraziti svoje prijatelje u igri, uèenike, koji s njim idu u razred, ili osoblje u nekoj ustanovi. U takvom sluèaju moramo anonimno obavijestiti roditelje ostale djece da postoji zarazna bolest.

Ponekad djeca ili odrasli samo primaju uzroènike, a da ne oboljevaju. Uzroènici se takoðer, u pojedinim sluèajevima, nakon završetka bolesti još duæe vrijeme izluèuju stolicom ili se prenose u kapljicama prilikom kašlja, te zrakom, koji se izdiše. Na taj naèin postoji opasnost da se zaraze prijatelji u igri, uèenici u razredu ili osoblje u javnim ustanovama. Zato je u Zakonu o zaštiti od infekcija predviðeno da "prenositelji" kolere, bakterije difterije, EHEC-a, tifusa, paratifusa i šigele smiju ponovo

odlaziti u javne ustanove samo s dopuštanjem i uputama, koje je izdao Zavod za javno zdravstvo.

Èak i ako netko u Vašem kuæanstvu ima tešku ili zaraznu bolest s visokim stupnjem zaraznosti, ostali èlanovi kuæanstva mogu poprimiti i zatim izluèivati navedene uzroènike zaraznih bolesti, a da se sami ne razbole. U ovom sluèaju dijete takoðer mora ostati kod kuæe.

O tome, kada postoji zabrana odlaska u školu ili drugu javnu ustanovu, može Vam priopæiti Vaš lijeènik ili Zavod za javno zdravstvo. I u ovim nas sluèajevima morate o tome obavijestiti.

Protiv difterije, ospica, mumpsa, (rubeole), djeèje paralize, tifusa i hepatitisa A stoje na raspolaganju zaštitna cjepiva. Ako je na taj naèin osigurana zaštita, Zavod za javno zdravstvo može odmah ukinuti zabranu odlaska u škole i javne ustanove. Molimo Vas da imate na umu da optimalna zaštita cijepljenjem služi svakoj pojedinoj osobi i zajednici.

Ako imate još pitanja, molimo obratite se Vašem kuænom lijeèniku, pedijatru ili Zavodu za javno zdravstvo. Mi æemo Vam takoðer rado pomoæi dalje.

This document was created with Win2PDF available at <http://www.daneprairie.com>.  
The unregistered version of Win2PDF is for evaluation or non-commercial use only.